

PO DŽEPU: Iako čitav radni vijek od plata odvajaju za zdravstvo, kad odu kod ljekara građani opet plaćaju

Cent po cent i sakupi se 1.161.000 eura

Podgorica - Tokom 2012. građani su iz svojih džepova u kase domova zdravlja i bolnica unijeli preko milion eura na ime participacija.

Participaciju za preglede plaćaju svi redom, počev od onih kojima se godinama na ime zdravstvenog osiguranja odbija od plate.

Iz Fonda za zdravstveno osiguranje međutim tvrde da to ne znači da osiguranici dva puta plaćaju zdravstvene usluge, već "u manjem dijelu učestvuju u troškovima određenog broja zdravstvenih usluga".

A "manji" dio znači da pacijenti ne mogu pokucati na vrata ljekarima i nakon pregleda podići svoju dokumentaciju dok ne pripreme novac. Uglavnom se radi o 40 centi ili nešto više, ali ako se krene od ljekara opšte prak-

se do specijalista, to se nakupi.

Iz PR službe Fonda za zdravstveno osiguranje na zahtjev "Vijesti" je saopšteno da će se prema Zakonu o zdravstvenom osiguranju, do uvođenja dopunskog zdravstvenog osiguranja, primjenjivati ovakva Odluka o učešću osiguranika u troškovima korišćenja zdravstvene zaštite.

"Što znači da osiguranici i dalje učestvuju u troškovima korišćenja zdravstvene zaštite, tj. u obavezi su da plaćaju participaciju prilikom korišćenja zdravstvene usluge u skladu sa navedenom odlukom", navodi se u odgovoru.

Troškovi u kojima pacijenti učestvuju su takođe plaćanje participacije za lijek na recept, ili kupovanje lijekova, koji se ne mogu dobiti na

KC plaća saradnike

Klinički centar mjesečno od participacije zaradi 23.000 eura, a novac se, kako je saopštila portparolka Gorica Soković, "koristi za isplatu nadoknada spoljnim saradnicima - konsultantima, kao i za edukacije zaposlenih".

recept.

Takođe, participacija je često nužna jer medicinske sestre nemaju tufer, flaster, baterije za holtere jer ih na primjer Klinički centar nema u svojim zalihama. Tako se pacijentima predlaže da ih sami nabave.

Za pojedine laboratorijske analize za teška oboljenja pacijenti učestvuju "u manjem dijelu" tako što ih usljed nedostatka opreme ljekari takođe upućuju u privatne

ordinacije za koje moraju izdvojiti i do 50 eura.

Iz Fonda su "Vijestima" saopštili da je prema podacima zdravstvenih ustanova, prihod od participacija za 2012. godinu iznosio oko 1.161.000 eura za 32 zdravstvene ustanove.

To prosječno mjesečno iznosi oko 97 hiljada eura na nivou svih zdravstvenih ustanova. Prikupljena sredstva od participacije zdravstvene ustanove uplaćuju na žiro-račun i taj novac se troši za tekuće poslovanje zdravstvenih ustanova", navodi se u odgovoru.

Građani međutim ne uplaćuju novac na žiro-račune nego dobijaju "blok" koji izdaje medicinska sestra.

Iz Fonda za zdravstveno osiguranje dodaju da je participacija koju zdravstvena ustanova naplati od osiguranika, prihod zdravstvene ustanove, koja je u obavezi da za naplaćeni iznos participacije od osiguranika, umanji fakturu prema Fondu za taj iznos.

Za zdravstvo je u 2013. iz budžeta izdvojeno 165 miliona eura.

D.B.

ZLOUPOTREBA: CEMI prijavio Vladu Ustavnom sudu



Mreža zdravstvenih ustanova nezakonita: Ana Selić

Saglasnost za monopol?

Podgorica - Nevladina organizacija Centar za monitoring podnio je Ustavnom sudu inicijativu za ocjenu ustavnosti i zakonitosti dijela Odluke Vlade koja se odnosi na mrežu zdravstvenih ustanova.

Tom odlukom utvrđeni su vrsta, broj i raspored javnih i privatnih zdravstvenih ustanova koje pružaju zdravstvene usluge.

"Vijesti" su prije tri dana objavile da su neke privatne firme privilegovane u tim poslovima i da su nepoznati uslovi pod kojima su one postale dio mreže.

CEMI je u inicijativi Ustavnom sudu tražio ocjenu dijela odluke u kojoj se navodi da je "kao davalac usluga koji obezbjeđuje ostvarivanje prava na medicinsko-tehnička pomagala određen Rudo Montenegro", koji je privatna ustanova.

"Imajući u vidu odredbe Zakona o zdravstvenoj zaštiti u kojima se navodi da je zdravstvena ustanova pravno lice registrovano za obavljanje zdravstvene djelatnosti, kao i dio koji propisuje da su

zdravstvene ustanove: dom zdravlja, ambulanta, laboratorija, apoteka, bolnica, zavod, prirodno lječilište, poliklinika, klinika, klinički centar, Institut za javno zdravlje, izvodi se zaključak da d.o.o. "Rudo" ne može biti zdravstvena ustanova," objasnila je za "Vijesti" Ana Selić, koordinatorica CEMI-ja.

Na osnovu toga proizilazi, dodaje ona, da Odluka Vlade Crne Gore o mreži zdravstvenih ustanova nije u skladu sa Zakonom o zdravstvenoj zaštiti.

"I stoga smo predložili da se osporeni član proglasi nezakonitim i stavi van pravne snage," rekla je ona.

Koordinatorica CEMI-ja podsjeća da u odluci Vlade navedeni ni kriterijumi po kojima je ta odluka donijeta, te da Ministarstvo zdravlja nije željelo da precizira da li će uvođenjem privatnih firmi u mrežu zdravstvenih usluga omogućiti monopol u snabdijevanju, a na taj način i diktiranje cijena na tržištu.

M.R.



Bez novčanika se ne može kod ljekara: čekaonica Kliničkog centra

Ahiva Vijesti

SAVJEŠT: Akcija za ljudska prava ponudila besplatnu pravnu pomoć inženjeru Željezničkog prevoza kome prijeti otkaz zbog izjave "Vijestima"

Nije pošteno da zviždač bude kažnjen

Podgorica - Akcija za ljudska prava juče je ponudila besplatnu pravnu pomoć inženjeru Milisavu Dragojeviću, koji je suspendovan do okončanja disciplinskog postupka zato što je u izjavi za "Vijesti" obznanio da mašinovode novih vozova iz Španije nisu prošli odgovarajuću obuku.

"Inženjer Dragojević je očigledno postupio kao "zviždač", u javnom interesu, ukazujući na ozbiljnu opasnost po ljude i imovinu. Normalna reakcija Željeznice bila bi uvjerljivo ispitivanje i otklanjanje svake nepravilnosti i sumnje u nepravilnosti, a ne odmazda koju su odmah započeli. Nije pošteno da do okončanja postupka Dragojević ostane udaljen s posla, sa smanjenom zaradom, a bez besplatne pravne pomoći", kazala je za "Vijesti" Tea Gorjanc-Prelević, izvršna direktorica te NVO.

Nedopustivo je, kako je kazala Gorjanc-Prelević, što

se ovakvim postupanjem prema Dragojeviću obeshra-bruju svi drugi koji bi htjeli da postupe u skladu sa svojom savješću i da javnost upozore na stanja koja po njihovom stručnom sudu nisu u skladu sa pravilima službe.

"Očekujemo sada da nadležni inspektor za željeznički saobraćaj hitno sprovede nadzor u odnosu na obuku mašinovoda za nove vozove i da o rezultatima istrage obavijesti javnost", kazala je Prelević.

Inženjer Dragojević je od početka ove sedmice udaljen sa posla do okončanja disciplinskog postupka zato što je navodno "učinio povredu radne obaveze i dužnosti koja se sastoji u nepostojanju nadležnosti i ovalšćenja za davanje informacija vezanih za aktivnosti u Sektoru za lokalni prevoz, što može da ima za posledicu nanošenje štete željezničkom prevozu".

M.B.



Umjesto da ispitaju, oni kažnjavaju: Dragojević Foto: S.PRELEVIĆ



Ukazao na opasnost: Tea Gorjanc-Prelević

Foto: S.PRELEVIĆ